

SOKACKO PJEVACKO DRUSTVO U REKASU

marti, 12 aprilie 2022

Hrvati u Rekašu imali su svoje kulturno društvo ve za vrijeme austrougarske vladavine.

U dobi tadašnje ma arske administracije, Šoka ko pjeva ko društvo iz Rekaša djelovao je statusom pravne osobe. Godine 1919. velik dio pokrajine Banata (koji obuhva a i Rekaš) priljepljen je novostvorenoj državi Rumunjskoj, pa se tako stvorila obaveza našemu rekaškom društvo ozakoniti svoj status po novim zakonima u Rumunjskoj (U vezi s tim sa uvan je u tamiškoj županijskoj službi Narodnog arhiva Rumunjske fond 5980/1924 u okviru ve ega fonda o pravnim osobama pri Tamiš-torontalskom sudu). Prema tome Pjeva ko društvo sastavlja molbu 20. srpnja 1924. i podliježe je sudu 31. srpnja 1924. godine a sudska rasprava održava se 25. listopada 1924. Pjeva ko društvo zastuplja George osi s punomo jem kojeg su 18. listopada 1924. potpisali predsjednik Ivan Jankulov i tajnik Josif osi .

Iz tadašnjeg memoranduma proizlazi da je Rekaško šoka ko pjeva ko društvo osnovano 8. prosinca 1888. te da je pravni status dobilo od ugarskog Ministarstva unutarnjih poslova pod brojem 8.523, 7. velja e 1889. godine. Tadašnji status je na ma arskom jeziku, a potpisuju ga Csility Istvan kao tajnik i Peli Joan kao predsjednik. Dalje se navodi da je društvo imalo prekid u radu, zbog rata, izme u 1914. i 1918. godine, a poslije rata je obnovilo svoje djelovanje, uprire uju i po jedan ili dva koncerta godišnje. Imaju aktivna 44 lana, a kao dio inventara navodi se: „harmonijum, orman, lampa i note“. Još se navodi da su proslavili 35. obljetnicu 15. rujna 1923.

Statut je društvo prilagodilo 3. rujna 1922, a memorandum potpisuju: predsjednik Ivan Jankulov i tajnik Josif osi .

Sastav Društva bio je: Ivan Jankulov – predsednik, Josif osi – tajnik, George osi – potpredsjednik, Albert osi , Ivan osi , Jakob Jankulov, Pavel Tomin – blagajnik, Josi Jankulov, Josif Ambruš, Ivan Jankulov, Matej Jankulov, George Stani , Pavel Buda, Gerge Peli , Josif Peli , Matej Jankulov, Matej Stani , George Katalini , Josif Katin, Albert Peli , Ivan Jankulov, Josif Veke mlinar, Matej Jankulov, Ivan Abruš, Ivan Jankulov, Matej Lany – župnik, Josif Herceg, Matej Ambruš, George Stani , George Stani , Matej Stani , Jakob Stani , ura Tomin, George Ambruš, Ivan Jankulov, Jakob Jankulov, Matej Tomin, Ivan Katalini , Ivan Peli , Nikola Kruži , Ivan Stani , Stefan Vukovi – u itelj, George Kalin, Jakob Peli , George Jankulov.

Sud je povoljno riješio molbu rekaških Šokaca i odobrilo je pravni status Društva rješenjem od 9. svibnja 1925.

PS. Zahvaljujemo gospodinu Stevanu Bugarskom, koji je zabilježio sve ove podatke iz gorenavedenog arhivskog fonda te nam ih je velikodušno proslijedio!

Priredio Daniel Lucacela